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Introducerea
•Biodiversitatea  înseamnă o varietate de organisme găsite într-o zona 

geografică , mai mult sau mai puțin extinsă. În funcție de numărul de 
specii  și de integritatea lor putem aprecia dacă biodiversitatea este 
extinsă sau redusă. 
•Amplasarea biodiversității in spațiul urban ar putea reduce 

problemele cu care oamenii se confruntă. De exemplu biodiversitatea 
ajută la : reducerea temperaturi in orașe, curățarea aerului atât de 
praf cât și de gazele cu efect de seră, combaterea sau ținerea sub 
control al speciilor invazive toți acești factori contribuind la 
construcția unei vieți mai bune pentru oameni. 



•     Noi suntem dependenți de biodiversitate și îi datorăm totul, in 
schimb ea este amenințată in mod natural ( acest tip de amenințare 
putând fi accelerat sau accentuat de către om) sau poate primi 
amenințări din partea omului de exemplu : poluarea ( de tip fonic, 
atmosferic, al apelor etc), schimbările funcțiilor unor terenuri 
(defrișare, urbanizare, monoculturi intensive), exploatare directă 
(pescuit, vânat).
•     Atenția mea se îndreaptă către mamiferele care pot trăi in preajma 

râurilor care traversează mediul urban. Aceste mamifere sunt 
reprezentate de către două specii: castorul european (Castor fiber 
Fig.1) și vidra euroasiatică (Lutra lutra Fig.2).
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Rolul castorului in mediul urban
•  Rolul celor două mamifere acvatice este important și este bine cunoscut. 

Castorul european (Castor fiber) este micul inginer al naturi. El crează  
diguri in natură produce anumite zone in care apă se colectează iar odată 
cu strângerea apei se concentrează si biodiversitatea (viermi, moluște, 
crustacei insecte, pești amfibieni, reptile, păsări și mamifere) formând 
ecosisteme care se autoîntrețin si pornind oarecum o reacție in cascada în 
ceea ce privește diversitatea biologică și efectele naturale ale acesteia.
•Pe lângă un habitat echilibrat castori (Castor fiber) pot crea baraje pe 

râuri la periferia orașelor creând habitate pentru o mulțime de 
animale si creând spatii folositoare la irigarea in caz de nevoie. Plus 
castori pot aduce o contribuție economica prin crearea de spații de 
pescuit si vânătoare si de vizitarea de către turiști.



Dig construit de micul inginer al naturi



• Într-adevăr castorul poate sa producă si pagube când vine vorba despre 
vegetația din jurul râului si despre terenurile pe care le inundă. În ultimul 
deceniu, s-a raportat o medie de 276 600 euro pe an pentru pagubele 
cauzate de castori pădurilor comerciale din Republica Cehă, care în unele 
localități au reprezentat până la 17% din daunele cauzate de erbivore 
(Oficiul Ceh de Statistică, 2021). 
• Evident si omul ia produs castorului probleme punândul să se lupte pentru 

teritoriu cu castorul canadian ( Castor canadensis) in Finlanda. Castorul 
nativ eurasiatic și castorul invaziv nord-american sunt similare din punct de 
vedere morfologic și ecologic și trăiesc în contact strâns în Finlanda și în 
Karelia rusă (Parker și colab., 2012). În Finlanda, populația originală de 
castori eurasiatici a fost vânată dispariția la sfârșitul anilor 1800, dar specia 
a fost reintrodusă în 1930 cu persoane din Norvegia (Granit, 1990, Lahti și 
Helminen, 1969).  



Urme de rosătură de castor



Rolul vidrei eurasiatice 
•Vidra eurasiatică ( Lutra lutra) este cel mai mare prădător din 

ecosistemele acvatice, ea controlând întregul habitat si speciile care 
fac parte din el. Vidra eurasiatică (Lutra lutra) ține sub control o 
grămadă de specii cum ar fi chițcanul de apă (Neomys fodiens) , 
șobolanul de apă (Arvicola amphibius) dar printre care se numără și 
specii invazive cum ar fi: crabul chinezesc (Eriocheir sinensis) care 
construiește găuri in malurile apelor după care malul este erodat si se 
prăbușește in apa, racul dungat ( Orconectes limosus), somnul pitic ( 
Ameiurus nebulosus) si somnul negru (Ameiurus melas).
•Pe lângă asta vidra ( Lutra lutra) mai ajuta cercetători prin rămășitele 

pe care le lasă in urma lor sa se identifice ce specii de crustacee, pești, 
moluște se afla in apa sau lângă apa. 



 



 
• Datorită faptului că vidra (Lutra lutra) este un prădător de vârf al mediului său și 

nu este pretențioasă aceasta atacă crescătoriile de peste si crustacee si este 
dăunătoare omului.

• In schimb și omul este intervine asupra habitatului si vieți vidrei. Deoarece vidrele, 
ca unul dintre animalele care nu își fac propria casă, folosesc selectiv găuri între 
rădăcinile copacilor mari sau crăpăturile de rocă din râuri. Acoperirea cu beton a 
malurilor râurilor devin în mod inevitabil factorii degradanți la calitatea 
habitatelor vidrelor. În special, instalațiile laterale, cum ar fi barajele, barierele 
instalate ca parte a proiectelor de dezvoltare a resurselor de apă au amenințat 
caracteristicile liniare ale habitatului vidrelor și cauzează ruperea habitatelor. În 
consecință, Uniunea Internațională pentru Conservarea Naturii a desemnat 
vidrele ca specii aproape amenințate, adăugându-le pe lista roșie, iar Coreea le-a 
protejat ca animal monument al naturii (nr. 330) și ca faună sălbatică pe cale de 
dispariție (clasa I).



 



 



 



Concluzie 
• In finalul studiului doresc sa afirm prin scoaterea in evidenta a doua 

specii reprezentative  respectiv castorul european ( Castor fiber ) si a 
vidrei eurasiatice (Lutra lutra) ca prezența lor pe marginea unui râu 
care străbate mediul urban la fel ca prezenta oricărui organism viu 
produce un ecosistem stabil. Biodiversitatea din împrejurul râului 
contribuind și la problemele socio-umane pe care oameni le întâlnesc, 
prin biodiversitatea rezolvându-se mult mai multe probleme: unele 
fiind probleme economice sau probleme de habitat lipsit de echilibru. 
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